

ALAPÍTVÁ: 1910-BEN

DÉLMAGYARORSZÁG



SZERDA, 1993. MÁJ. 5., 83/103.

ÁRA: 15 FT



Göncz Árpád köszönti II. Erzsébetet és Fülöp herceget, ahogyan a tv-képernyőjén láthattuk

Királyi vendég

Magyarországra érkezett a brit uralkodó

Királyi vendége van Magyarországnak: Göncz Árpád köztársasági elnök meghívására kedden Budapestre érkezett II. Erzsébet, Nagy-Britannia és Észak-Írország Egyesült Királyság uralkodója. A királynőt a magyarországi látogatásra elkísérte férje, Fülöp edinburghi herceg. A királyi pár fogadására a brit és magyar nemzeti lobogókkal díszített Ferihegyi repülőtérre megjelent Jeszenszky Géza külügyminiszter és virágcsokrot nyújtott át a királynőnek.

A vendégek ezután autóba szálltak, és a fogadtatási ünnepség helyszínére, a Kossuth

Lajos térre hajtottak. Itt a két ország himnuszának elhangzása után II. Erzsébet és Göncz Árpád ellépett a díszegység előtt. Ezt követően az államfők bemutatatták egymásnak a kíséretükhöz tartozó személyiségeket. A királyi pár köszöntésére megjelent a Kossuth Lajos téren az Országgyűlés és a kormány több képviselője: Szabad György házelnök, Kádár Béla és Mádl Ferenc miniszterek, Katona Tamás államtitkár, valamint a képviselőcsoportok vezetői. Részt vett az ünnepélyes fogadtatáson több magasrangú diplomata is.

A fogadtatás helyszínéről a

királyi pár és kísérete a Budavári Palotába hajtatott, s onnan megtekintette a főváros panorámáját. Ezt követően a királynő és a herceg a Magyar Nemzeti Galériát és az Országos Széchényi Könyvtárt kereste fel, majd a királyi pár sajtófogadást rendezett a könyvtár nagytermében a brit és magyar újságírók számára, amelynek során a királynő elbeszélgetett a magyar sajtó képviselőivel. Este Göncz Árpád és felesége díszvacsorát adott a királyi pár tiszteletére a Parlament vadásztermében.

A látogatás ma folytatódik.

● Személyeskedésbe fulladó vita után

A ratifikálás elmaradt

Az Országgyűlés kedden napirend előtti felszólalásokkal kezdte munkanapját, majd a munkavédelemről szóló törvényjavaslat általános vitájával folytatta ülését. Különböző kifogások miatt valamennyi képviselőcsoport jelezte: módosító indítványokkal kíván javítani az előterjesztésen, így a vitát elnapolták. Ezt követően a képviselők megkezdtek a magyar állampolgárságról szóló törvényjavaslat részletes vitáját, de később ezt is elnapolták, folytatására várhatóan a jövő héten kerül sor. A délutáni interpellációk után a magyar-ukrán alapszerződés ratifikálása várt a képviselőkre, ám este hét órakor, az általános vita harmadik órájának vége felé az elnöklő Szűrös Mátyás kénytelen volt elnapolni a tárgyalást. Az éles, személyeskedésektől sem mentes politikai vita törésvonala nem az ellenzék és a koalíció között volt – hiszen például az SZDSZ külpolitikusa, Szent-Iványi István is támogatta az alapszerződés megerősítését –, hanem a különböző frakciókban helyet foglaló, radikálisnak nevezhető képviselők vonták kétségbe nemcsak a szerződés ésszerűségét, de jogszerűségét is. Leginkább az alapszerződésnek azt a passzusát kifogásolták, amely szerint a felek tiszteletben tartják egymás területi épségét és kijelentik, hogy egymással szemben nincs és nem is lesz területi követelésük.

Újra szakértők előtt a nézőtérajánlatok

Nemrégiben arról adtunk hírt, hogy a szabadterei nézőtérek rekonstrukciója kapcsán a mobil felátóra kiírt pályázatot a Compact Down Egberts nyerte. Értesüléseink szerint azonban a versenytárs német-svájci pályázó, a Layer és a Nüssli cégek kifogásokat emeltek a döntés ellen. Ezért a bírálóbizottságot tegnap újra összehívták a városházán. Az egyszer már – szakértői

vélemények alapján – eredményt hirdettetett zsűri most arra az álláspontra jutott: a kifogások jogosságát csak akkor tudja elbírálni, ha ezekről is véleményt kér. Ha a Layer-Nüssli-kifogásokra tekintettel ugyanazok a szakértők kiegészítik, vagy módosítják korábbi véleményüket, a zsűri ezt mérlegelni fogja. A szakértőktől húsznapos határidővel kérnek választ.

■ Úgy hívják majd: Újszegedi Gimnázium

Meddig tart a staféta?



A szegedi közéletben vitáztak már képzési formákról és vizsgarendszerekről, beiskolázási arányokról és kísérletekről, osztályokról, épületekről és tantervekről – csak egyet nem vont kétségbe senki: Újszegedre önálló gimnázium kell. Önálló gimnázium, saját felszereléssel, tantestülettel, beiskolázással és főként önálló, minden tanulót befogadó épülettel. A terv régóta érik. Az önkormányzat közoktatási koncepciójában, a gimnáziumi

beiskolázással összhangban, szerepel egy mondat erre vonatkozólag, a szegedi közgyűlés pedig következő tanácskozási arányokról és kísérletekről, osztyályokról, épületekről és tantervekről – csak egyet nem vont kétségbe senki: Újszegedre önálló gimnázium kell. Önálló gimnázium, saját felszereléssel, tantestülettel, beiskolázással és főként önálló, minden tanulót befogadó épülettel. A terv régóta érik. Az önkormányzat közoktatási koncepciójában, a gimnáziumi

(Folytatás az 5. oldalon.)

Elítélték a „sátánista gyilkost”

Jogerőre emelkedett a „sátánista testvérgyilkos” ítélete. A Legfelsőbb Bíróság kedden nyilvános fellebbezési tárgyaláson kihirdetett végzésében helybenhagyta a Békés Megyei Bíróság 1992. október 13-án hozott határozatát, amely Oncsó Krisztián vádlottat hat év 8 hónap fiatalkorúak börtönében letöltendő szabadságvesztésre, továbbá 4 év közügyektől való eltiltásra ítélte, különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés büntette miatt.

Mint emlékeztet, a 15 éves vádlott 1990. október 5-ről 6-ra virradó éjjel enyhe fokú alkoholos befolyásoltság állapotában érkezett haza szülei me-

zőkóvácsházi lakásába. A szobájában, amelyet közösen használt Krisztina nevű 13 éves húgával, a leány az ágyán hason fekve aludt. A vádlott – pontosan meg nem határozható körülmények között – egy késsel hátba szúrta, aztán összeviszta szúrkálta testvérét, majd a testét megcsontította és feldarabolta. A belső szerveit a szobában szétszórta. A húga vérével a szoba falára egy úgynevezett sátánkeresztet rajzolt, alá pedig felírta a sátán szót is. Ezután a fiú a büntetőjogi következményektől tartva öngyilkosságot kísérelt meg, majd elaludt. A történetek a vádlott édesanyja vette észre.



Fotó: Somogyi Károlyné

Bedugult a Belváros

Mint ahogyan a népi demokráciát kivonták a forgalomból, föltehető, hogy a dicsőségére újjáépített nevenincs régi Tisza-híd is előbb-utóbb erre a sorsra jut. Van helyette másik. Demokráciából is, meg hídból is. Sajnos kevés. A híd. A közlekedési rendszerváltásként beharangozott új forgalmi rend – a tapasztalatok alapján – felemásra sikerült. Amennyire helyes volt a probléma felismerése, annyira

rosszul sikerült a megoldás: a belváros tehermentesítése. A táblákkal és mesterséges akadályokkal eltorlaszolt belső részekben a mármár logikátlanul szövevényes egyirányúsítással és elterelésekkel nem a hagyományos idegenforgalmi központ, hanem egy igazi labirintus várja befőcskódó hazai és külföldi mikiereit. Mi lesz itt a nyáron?

(Folytatás a 3. oldalon.)

Még nincs döntés a romániai gyerekekről

A Népjóléti Minisztériumban tegnap, kedden ismét összeült az a tárcaközi bizottság, amely a Szegeden gondozásban lévő romániai gyermekek további sorsával foglalkozik. A megbeszéléseken elhangzottokról, az új fejleményekről a Népjóléti Minisztérium szóvivőjét, Veress Pálmát kérdeztük. A szóvivő rövid sajtóközlemény ismertetésére kapott felhatalmazást, miszerint: a tárcaközi bizottság tovább tanulmányozta a Szegeden elhelyezett romániai gyermekek ügyét. A bizottság napi kapcsolatban áll a román és az amerikai hatóságokkal. Folyamatban van a kiadatási dokumentumok összegyűjtése, illetve a gyermekek személyi adatainak pontosítása. Mindaddig, amíg nem születik döntés a gyermekek elszállításáról, a magyar kormány szociális és egészségügyi garanciát vállal értük.

Kettős tragédia

Szörnyű tragédia történt hétfőn az esti órákban Debrecenben: egy harmincéves anya hatodik emeleti lakásuk erkélyéről kidobta nyolc hónapos kis-lányát, majd maga is utánaugrott. A szerencsétlen kislányok a helyszínen, az anyja a kórházba szállítás után meghalt. A tragédia idején a lakótelepi játszótér.

férj, akit a helyszínen érkező rendőrök ébresztettek föl, s tőlük értesült a történetekről. A házaspárnak a szerencsétlenül járt kislány mellett még van egy öt- és egy nyolcéves kislány, akiket a szerencsétlenség idején a lakótelepi játszótér.